

# 三门峡市商务局

## 安全生产提示函

各地商务主管部门：

1月4日，河北张家口市桥西区一菜市场发生火灾，造成8人死亡15人受伤。为深刻汲取事故教训，举一反三，扎实做好商务领域安全生产工作，防范遏制重特大事故发生，现就有关事项提示如下：

**一、提高思想认识。**各地商务部门要将思想和行动统一到习近平总书记关于安全生产重要论述上来，统一到市委、市政府决策部署上来，严格落实全市安全生产工作会议精神，坚决克服麻痹思想和厌战情绪，以“时时放心不下”的责任感，全力做好各项安全防范工作，压实企业主体责任，确保人民群众安全过年。

**二、加强风险研判。**要切实增强安全生产工作的预见性、前瞻性和主动性，针对岁末年初时段规律特点，联合应急、消防、市场监管、住建等监管部门开展安全形势风险研判，深入查找当前安全防范工作的薄弱环节和短板不足，及时化解苗头性风险，督促指导企业落实监管部门提出的各项风险防控措施，坚决稳控商务领域安全形势。

**三、开展联合检查。**要积极配合应急、消防、市场监管、住建等监管部门，针对商超、市场、餐饮、住宿、加油站等

重点行业开展联合督导检查，重点检查违规留宿住人、安全出口和疏散通道不畅、可燃材料装饰装修、消防设施损坏、违章动火作业等违法违规行为，督促企业及时清理纸箱、泡沫箱等易燃可燃杂物，及时拆除违规设置的防盗网和易燃可燃保温材料、彩钢板。对于检查中发现的问题隐患，要督促企业及时按监管部门要求进行整改，切实提升整改质效，及时对账销号，实现所有重大事故隐患闭环管理、动态清零。对拒绝整改造成严重不良影响、受到监管部门处罚的企业，不再给予资金支持和政策鼓励。

**四、强化应急值守。**要督促企业健全完善应急处置机制，制定应急预案，备足应急物资，积极开展应急演练，做到职责到位、思想到位、装备到位、措施到位，一旦发生安全生产事故，第一时间及时处置，按程序上报。

